



ΤΑΧΤΑΡΟΜΙΚΑ

ΚΑΤΕΒΛΗΘΗΣΑΝ



ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ

ΙΟΥΛΙΟΣ 1982

ΑΡΙΘΜΟΣ ΦΥΛΛΟΥ 52

ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΕΣΣΕΝΙΚΟΛΙΤΩΝ ΛΥΚΟΥΡΓΟΥ 10. Τ.Τ. 21

ΤΗΛ. 3248941—Α' ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΓΙΑΝΝ. Δ. ΠΑΤΖΑΝΟΣ - ΥΠΕ ΥΘΥΝΟΣ: ΣΩΤ. Γ. ΑΔΑΜΟΣ

Η ΝΕΥΡΟΠΟΛΗ ΚΑΙ ΟΙ ΑΝΑΓΝΩΣΤΕΣ ΤΗΣ

Η εφημερίδα ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ μπαίνει στο 52 φύλλο της και με την ευκαιρία αυτή θα ανοίξει ένα διάλογο με τους αναγνώστες της. Εάν η εφημερίδα στο παρελθόν παρεξέκλινε από την ακοιμάτιστη γραμμή της, όπως καθωρίστηκε με την έναρξη της εκδόσεώς της, ζητά σήμερα συγγνώμη από τους πολυπληθείς αναγνώστες της.

Η ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ όργανο της Ενώσεως Μεσσηνικολιτών Αθηνών υποσχεται στους φίλους αναγνώστες της γενικά ότι από δω και μπρός θα είναι εντελώς ακοιμάτιστη και θα ασχολείται αποκλειστικά και μόνο με τα τοπικά ζητήματα των ορεινών χωριών του τέρως Δήμου Νεβροπόλεως.

Θα αγωνίζεται για τη λύση των ζωτικών προβλημάτων όχι μόνο του Μεσσηνικόλα (συνεταιρική καλλιέργεια αμπελιών, μαύρο κρασί Μεσσηνικόλα) αλλά για τα άλυτα προβλήματα όλων των ορεινών χωριών, που μπορούν να καταταγούν στις προβλη

ματικές περιοχές της Δυτικής Θεσσαλίας.

Η ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ καλεί όλους τους φίλους αναγνώστες της να απευθύνονται στην εφημερίδα τους, να μάς κάνουν τις υποδείξεις για τη βελτίωσή της, να γράφουν για τα προβλήματα των χωριών τους και γενικά να διατηρούν ζωντανή επαφή και επίκοινωνία μαζί της.

Επαναλαμβάνουμε ό,τι επιθυμούμε διάλογο με τους αναγνώστες της ΝΕΒΡΟΠΟΛΗΣ. Και ό,σοι αναγνώστες για τον άλφα ή βήτα λόγο έψαξαν να παίρνουν την εφημερίδα τους παρακαλούμε όχι μόνο να συνεχίσουν να είναι συνδρομητές της, αλλά να την συστήσουν και στους φίλους τους να την παίρνουν.

Η ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ φιλοδοξεί να αποτελεί όργανο όλων των Νεβροπολιτών και φωτεινό φάρο προβολής των άλυτων μέχρι σήμερα προβλημάτων της ορεινής Δυτικής Θεσσαλίας.

ΣΩΤ. ΑΔΑΜΟΣ
Πρόεδρος Ενώσεως Μεσσηνικολιτών

Δυτική Θεσσαλία

Επιβάλλεται η Ύδρευση Βιομηχανικής περιοχής (ΒΙΠΕ) μεταξύ Καρδίτσας - Τρικάλων

Η βιομηχανική ανάπτυξη στη Δυτική Θεσσαλία βρίσκεται δυστυχώς σε πολύ χαμηλό επίπεδο. Οι βιομηχανικές και, κατά κύριο λόγο, οι βιοτεχνικές επιχειρήσεις που σήμερα ξεπερνούν τις 3.000, πολλές φορές υπολειπούνται και είναι σκορπισμένες σε διάφορα σημεία των δύο πόλεων Καρδίτσας και Τρικάλων με αποτέλεσμα και η ανάπτυξη τους να κερκισθεί, αλλά και τα προβλήματα, που δημιουργούνται στο περιβάλλον (μόλυση της περιοχής κλπ) να αποκτούν μέρα με τη μέρα όλο και μεγαλύτερες διαστάσεις.

Καιά τον πρόεδρο του εμποροβιομηχανικού και επαγγελματιοβιοτεχνικού Επιμελητηρίου Καρδίτσας κ. Ν. Παύλου «μια είναι η λύση στο πάρα πάνω πρόβλημα: η ίδρυση βιομηχανικής περιοχής ανάμεσα στα Τρίκαλα και την Καρδίτσα.

Μόνο έτσι θα βοηθηθεί ο μεταποιητικός κλάδος της περιοχής, που από

καιρό περιμένει αυτό το κίνητρο για να μπορέσει να ορθοποδήσει και να προχωρήσει στην παρὰ πέρα ανάπτυξή του».

Πράγματι, φαίνεται πως έχει απόλυτη προτεραιότητα η ίδρυση ΒΙΠΕ στα όρια των δύο νομών (Καρδίτσας - Τρικάλων) γιατί θα αποτελέσει ένα ισχυρότατο κίνητρο για τη δημιουργία νέων βιομηχανικών και βιοτεχνικών μονάδων επί μονίμου βάσεως σε μια περιοχή που αφθονούν οι πρώτες ύλες και ιδιαίτερα το θαμβάκι, τα κτηνοτροφικά προϊόντα, τα τεύτλα, η ξυλεία, το σιτάρι κλπ.

Ήδη ως πληροφορούμαι τα τοπικά επιμελητήρια των δύο πόλεων εpaneληγμένα - με υπομνήματά τους, αλλά και προσωπικά διαθήματα και παραστάσεις των εκπροσώπων τους - έχουν

ζητήσει την ίδρυση ΒΙΠΕ στην περιοχή και μάλιστα με ακλόνητα επιχειρήματα θεμελιώσαν το δικαίο του αιτήματός τους. Συγκεκριμένα σε πρόσφατο υπόμνημα του επαγγελματιοβιοτεχνικού επιμελητηρίου Τρικάλων προς τον υφυπουργό Εμπορίου κ. Παπασπύρου και τον υφυπουργό Βιομηχανίας κ. Πιτσιώρη μεταξύ άλλων τονίζεται ότι:

«Προφανής και επιτακτική είναι η ανάγκη υδρύσεως Βιομηχανικής περιοχής μεταξύ των νομών Τρικάλων - Καρδίτσας, η οποία με τις βασικές εγκαταστάσεις και τα πλήρη υποδομηκά της έργα θα υποδομηθεί σε ιερὰ στία την ιδιωτική επιχειρηματική δραστηριότητα, στην προσπάθειά της για αξιοποίηση της πρωτογενούς παραγωγής, με αποτέ

● Συνέχεια στην 3η σελίδα

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Ασφαλώς θα διαβάσετε στη προηγούμενη «Ν» ότι στο χωριό μας έγινε μερζοτική δημοπρασία δια την αποπεράτωση των επί μέρους υπολειμμάτων του Π.Κ. με προσφορά εκ μέρους του Ε.Ο.Τ. δια την χρήση



1982 δραχμ. 1.000.000 και 200.000 υπόλοιπο της χρήσης 1981. Η επίπλωση και ο εξοπλισμός του ξενονα ως και τα κελύσματα περίπου 300 και με ανάλογη τραπεζαμία της αίθουσας του Π.Κ. δεν συμπεριλαμβάνεται στο ποσό των χρημάτων. Το Ταμείο του Συλλόγου σήμερα αδυνατεί να εκπληρώσει τέτοιον βάρος. Έχει όμως ο Σύλλογος ενεργητικό, τα 3.200 βιβλία

του Πλαστήρα, σημειωτό υπόλοιπο. Τα βιβλία αυτά ο Σύλλογος υπερέσσε να πωληθούν προς 400 δραχμ. έκαστο, ενώ πρό βετίες τα πωλούσαμε προς 500 δραχμ. σήμερα με τη συνεχή αύξηση των τιμών έπρεπε να πωλούνται τουλάχιστον 800. Αυτό είναι προσφορά για όποιον συνδρομητή της «Ν» δεν έχει πάρει τον Πλαστήρα να σπεύσει. Ο Πλαστήρας δεν πρέπει να λείπει από κανένα σπίτι Καρδισιώτικο, αν εξαληφθούν δεν πρόκειται να το βρείτε πωθενά, θα αποτελεί κειμήλιο στην ατομική βιβλιοθήκη σας. Έπειτα διευκολύνετε τον Σύλλογό σας να συγκεντρώσει τα χρήματά, γιαντό το σκοπό εξάλλου τύπωσε το βιβλίο, για να εξοπλήσει το Π.Κ. με τα απαραίτητα ώστε πρό του χειμώνα να αρχίσει η λειτουργία του.

Η πνευματική και οικονομική ωφέλεια εκ της λειτουργίας του Π.Κ. μάς επιβάλλει να κάνουμε την τελευταία προσπάθεια. Και πάλι παρακαλούμε να ενισχυθεί ο Σύλλογος από τους φίλους του, αγοράζοντας το βιβλίο «Πλαστήρας» θα έχετε δύο ωφέλειες α) ένα ● Συνέχεια στην 5η σελίδα

ΤΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΑΜΠΕΛΙ ΚΑΙ ΤΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΤΟΥ

ΤΟΥ ΓΙΑΝΝΗ ΠΑΤΖΑΝΟΥ

Στη χώρα μας καλλιεργούνται μ' αμπέλι πάνω από 2 εκατ. στρέμματα που από αυτά τα 1,1 εκ. παράγουν κρασοστάφυλλα τα υπόλοιπα είναι επιτραπέζια και σταφίδες.

Με τ' αμπέλι ασχολού

νται πάνω από 250.000 αγροτικά νοικοκυριά. Η χρονιάτικη παραγωγή κρασιού κυμαίνεται γύρω στους 530.000 τόνους και η κατανάλωση σε 420.000. Από αυτά είναι ΟΝΟΜΑΣΙΑΣ ΠΡΟΕΛΕΥΣΕΩΣ (ανώτερης

ποιότητας) και κρασιά ΠΛΑΤΙΑΣ ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗΣ, σε σχέση 1 προς 5. Η παραγωγή αυτή γίνεται με 57 συνεταιριστικά οινοποιεία και 300 ιδιωτικά. Τό εμφανωμένο κρασί, σχεδόν όλο τό διακινούν τα ιδιωτικά οινοποιεία, ενώ τα συνεταιριστικά παράγουν κρασιά χύμα, που στην ουσία αποτελούν άτοκες αποθηκευσεις κρασιών των μεγαλεμπόρων και βιομηχάνων με λίγες εξαίρεσεις, όπως είναι της Καρδίτσας που χάριν στο ΜΑΥΡΟ ΜΕΣΣΕΝΙΚΟΛΑ κάνει κρασιά εμφανωμένα, πριν ακόμη πάρει ΟΝΟΜΑΣΙΑ ΠΡΟΕΛΕΥΣΕΩΣ.

Οι χώρες της ΕΟΚ είναι ο μεγαλύτερος παραγωγός κρασιών για τό και καταπιέζονται οι εξαγωγές μας. Έτσι τό 1979 είχαμε

ΕΥΧΗ ΚΑΙ ΚΑΤΑΡΑ ΟΥΤΕ ΉΝΑ ΜΠΟΥΚΑΛΙ ΜΠΥΡΑ ΤΩΝ ΠΟΛΥΕΘΝΙΚΩΝ

Νά μήν ανοιχτεί σία κρασοχώρια της Νεβροπόλης στα πανηγύρια του καλοκαιριού.

Η ΣΥΝΤΑΞΗ

● Συνέχεια στην 3η σελίδα

